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Mali 

 

 
 

Mevzuat Tarihi: 15.12.2024 

Mevzuat No     : 2024/ Aralık -2 

9 Aralık 2024 –15 Aralık 2024 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 
14.12.2024 Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 210) 

Özet: 2024 yılı için yeniden değerleme oranı yüzde 43,93 olarak tespit edilmiş olduğundan 

Gümrük İşlemlerine ilişkin bazı tutarların 2025 yılı miktarları yeniden belirlenmiştir. 

Gümrük Kanununun 241 inci maddesinin birinci fıkrasında belirtilen usulsüzlük cezası 1.191,00 

TL olarak uygulanacaktır. 

 Fazla mesai ücreti saat başına ihracat işlemleri için 110,00 TL, diğer işlemler için 

259,00 TL 

 Türk plakalı kamyonlar için fazla çalışma ücreti kamyon başına ihracat için 259 TL, 

diğer işlemler için 407 TL olarak uygulanacaktır. 

Gümrük vergilerinin geri verme veya kaldırma işlemlerinde ; 

 Gümrük müdürlüklerinin yetki üst sınırı 3.770.000,00 TL,  

 Gümrük ve dış ticaret bölge müdürlüklerinin yetki üst sınırı 37.770.000,00 TL, 

 Bakanlığın yetki alt sınırı  37.770.000,00 TL olarak uygulanacaktır. 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/35) 

Özet: Tayland menşeli lateks iplik ithalinde dampinge karşı önlem aynı şekilde devam 

edecektir. 

Tayland Krallığı menşeli 4007.00 gümrük tarife pozisyonu altında yer alan “vulkanize edilmiş 

kauçuktan iplik ve ipler” ürünleri ithalatına yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel 

   

mailto:info@zirvebd.com
http://www.zirvebd.com/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241214-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/12/20241214-6.htm


A: Küçükbakkalköy Mah. Vedat Günyol Cd.Defne Sok.No:1 Flora Residence K.7 D.97 34750 Ataşehir /İSTANBUL 

T: 0.216.340 00 10    F: 0.216.340 00 87   E: info@zirvebd.com     www.zirvebd.com    Sayfa 2 

Müdürlüğü tarafından yürütülen nihai gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması 

neticesinde  lateks iplik olarak bilinen eşyanın ithalinde %4,37 ve %8,75 oranlarında uygulanan 

dampinge karşı önlemim aynı şekilde devamına karar verildi. 

Bu Tebliğin amacı, 5/9/2023 tarihli ve 32300 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta 

Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/23) ile Tayland Krallığı menşeli 

4007.00 gümrük tarife pozisyonu altında yer alan “vulkanize edilmiş kauçuktan iplik ve ipler” 

ürünleri ithalatına yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından 

yürütülen nihai gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması neticesinde alınan kararın 

yürürlüğe konulmasıdır. 

Bu çerçevede, soruşturma neticesinde ulaşılan tespitleri değerlendiren Kurulun kararı ile 

8/9/2018 tarihli ve 30529 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin 

Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2018/30) ile yürürlükte olan dampinge karşı önlemin, 

Yönetmeliğin 42 nci maddesi çerçevesinde aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya 

devam edilmesine karar verilmiştir. 

GTP Eşyanın Tanımı Menşe Ülke Firma Unvanı Dampinge Karşı  
Önlem (CIF Bedelin 

Yüzdesi) 
4007.00 Vulkanize 

edilmişkauçuktan 

iplik ve ipler 

Tayland Natural Rubber Thread Co., 

Ltd. 
4,37 

Diğerleri 8,75 

 

Uygulama 

Gümrük idareleri, 4 üncü maddede GTP’si, eşya tanımı ve menşe ülkesi belirtilen eşyanın, diğer 

mevzuat hükümleri saklı kalmak kaydıyla, serbest dolaşıma giriş rejimi kapsamındaki 

ithalatında karşısında gösterilen oranda dampinge karşı kesin önlemi tahsil ederler. 

 

12.12.2024 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/38) 

Özet: Alüminyum folyo ithalatında dampinge karşı önlem için gözden geçirme 

soruşturması açılmıştır. 

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 7607.11 gümrük tarife pozisyonunda sınıflandırılan “kalınlığı 0,2 

mm’yi geçmeyen, haddelenmiş fakat daha ileri bir işleme tutulmamış alüminyumdan mesnetsiz 

yapraklar ve şeritler” ve 7607.19 gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan “diğerleri” 

ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin önlemlere ilişkin olarak bir nihai 

gözden geçirme soruşturması açıldı. 

Bütün ilgili taraflar için soru formunu cevaplandırma süresi, soruşturmanın açılışına ilişkin 

bildirimin gönderildiği tarihten itibaren posta süresi dâhil 37 gündür. 

 Soruşturmada “Türkiye’de yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini kendilerine ait KEP adreslerinden Bakanlığın aşağıda yer 

alan KEP adresine gönderecek. 

KEP adresi: ticaretbakanligi@hs01.kep.tr  

 Soruşturmada “yurt dışında yerleşik firma, kurum ve kuruluşlar”, soru formlarına 

cevapları ile resmî görüşlerini yazılı olarak, soru formu cevaplarına ve resmî görüşlerine 

ilişkin ekleri ise yalnızca elektronik ortamda (CD/USB ile) Bakanlığın posta adresine 

gönderecekler. Soru formu cevapları, resmî görüşler ve bunların ekleri ayrıca aşağıda 

yer alan e-posta adresine gönderilecek; 
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EBYS e-posta adresi: ithebys@ticaret.gov.tr  

 Soruşturma kapsamında yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşların soru 

formu cevaplarını bir yasal temsilci vasıtasıyla Bakanlığa iletmeleri durumunda, ilgili 

firma, kurum ya da kuruluşların anılan yasal temsilci adına resmî bir vekaletname (yetki 

belgesi) düzenlemesi gerekiyor. Düzenlenecek vekaletnamenin soru formu cevaplarını 

ileten yurt dışında yerleşik firma, kurum ya da kuruluşun imza yetkilisi tarafından 

imzalanmış olması; Türkçe veya İngilizce tercümesinin sunulması, Yabancı Resmi 

Belgelerin Tasdiki Mecburiyetinin Kaldırılması Sözleşmesine uygun olarak “apostil 

tasdik şerhi” taşıması, apostil tasdik şerhi bulunmaması halinde o ülkedeki Türk 

Konsolosluğunun tasdikini içermesi gerekmektedir. 

 

11.12.2024 Özet: Gelir İdaresi Başkanlığınca Binek Otomobillerin Giderleri ve 

Amortismanlarının Vergi Matrahından İndirilmesi Rehberi yayımlanmıştır. 
 

Gelir Vergisi Kanununa göre kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dahil olan ve işte 

kullanılan taşıtların giderleri kazancın tespitinde indirim konusu yapılmaktadır. İşletmeye dahil 

olan veya kiralanan taşıtlara ilişkin harcamaların gider olarak kabul edilebilmesi için bu 

taşıtların ticari işlerde veya mesleki faaliyette kullanılması gerekmektedir. 

Ticari kazanç ve serbest meslek kazancı sahiplerinin kiraladıkları veya iktisap ettikleri binek 

otomobillerine ilişkin giderler ile amortisman tutarlarının vergi matrahlarından indirilmesi 

konusunda “Binek Otomobillerin Giderleri ve Amortismanlarının Vergi Matrahından 

İndirilmesi Rehberi” hazırlanarak kullanıma sunulmuştur. 

Söz konusu Rehberde; 

 Binek otomobilin tanımı, 

 Binek otomobillere ilişkin kiralama giderleri, 

 Binek otomobillerin iktisabına ilişkin özel tüketim vergisi ve katma değer vergisinde 

gider kısıtlaması, 

 Binek otomobillerde genel gider uygulaması, 

 Binek otomobillerde amortisman giderleri, 

gibi konularda açıklayıcı bilgiler ve örnekler yer almaktadır.  

 Binek Otomobillerin Giderleri ve Amortismanlarının Vergi Matrahından İndirilmesine 

İlişkin Rehbere ulaşmak için tıklayınız. 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. 

Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya görüş için Zirve 

Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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